



## Μητροπολίτης Ιλαρίωνας μίλησε στη συνεδρίαση του ΟΑΣΕ για τη χριστιανοφοβία

[gallery order="DESC"]

Συνεδρίαση υψηλού επιπέδου με θέμα «Πρόληψη και αντιμετώπιση περιστασιακών και εγκλημάτων μίσους κατά των χριστιανών» πραγματοποιήθηκε στις 12 Σεπτεμβρίου 2011 στη Ρώμη και αποτέλεσε μια από τις πρώτες θεματικές εκδηλώσεις του οργανισμού για το πρόβλημα της χριστιανοφοβίας. Η εκδήλωση οργανώθηκε με πρωτοβουλία της εν ενεργεία Προέδρου του ΟΑΣΕ Λιθουανίας και απήλαυσε την υποστήριξη της Αγίας Έδρας. Στο φόρουμ παρέστησαν αντιπρόσωποι των χωρών-μελών του ΟΑΣΕ, διεθνών οργανισμών, εμπειρογνώμονες, ανταποκριτές και επιστήμονες.

Στην τελετή έναρξης μίλησε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο οποίος ανέφερε παραδείγματα επιβουλών κατά των δικαιωμάτων των χριστιανών στην περιοχή του ΟΑΣΕ. Κατά τη γνώμη του αυτά τα επεισόδια οφείλονται στην αύξηση των κοσμικών τάσεων στην Ευρωπαϊκή κοινωνία. Επίσης ο Σεβασμιώτατος κ. Ιλαρίωνας εισηγήθηκε παραμέτρους συνεργασίας μεταξύ ΟΑΣΕ και θρησκευτικών κοινωνιών για την προστασία των χριστιανών.

Εκ μέρους της Ιταλικής Κυβέρνησης χαιρετισμό στους παρόντες απεύθυνε ο Υφυπουργός Άμυνας Τζουζέππε Κοσσίγκα, ο οποίος τόνισε τη σοβαρότητα του προβλήματος, το οποίο περιλαμβάνεται στην ημερήσια διάταξη της συνεδρίασης. Την επικαιρότητα της θέσεως για την προστασία των δικαιωμάτων των χριστιανών στο σύγχρονο κόσμο επιχείρησε να τεκμηριώσει ο Υφυπουργός Εξωτερικών της Λιθουανίας Έβαλτνας Ιγκαντάβιτσους.

Επίσης τις απόψεις τους για το θέματα εξέθεσαν ο Διευθυντής του Γραφείου Δημοκρατικών θεσμών και ανθρωπίνων δικαιωμάτων Γιάνεζ Λενάτσιτς, ο Γενικός Γραμματέας του ΟΑΣΕ Λαμπέρτο Ζάνγιερ, ο Γραμματέας της Αγίας Έδρας για σχέσεις με κράτη Αρχιεπίσκοπος Ντομινίκ Μαμπέρτι.

Τέλος, στα πλαίσια της εκδήλωσης πραγματοποιήθηκαν θεματικές ενότητες με θέματα την αντιμετώπιση παραβάσεων των δικαιωμάτων των χριστιανών στο διεθνές και τοπικό επίπεδο, την προστασία των ιερών προσκυνημάτων και άλλα επίκαιρα ζητήματα.